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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:542 Begränsningar av gårdsförsäljning

”Gårdsförsäljning kan bli verklighet redan 2025”, har Jakob Forssmed gett 
uttryck för på Expressens debattsida. En efterlängtad reform som borde ha varit 
på plats för länge sedan. Utredningen En möjlighet till småskalig 
gårdsförsäljning av alkoholdrycker (SOU 2021:95) från 2021, som 
departementet arbetar utifrån vid beredningen av förslaget om gårdsförsäljning, 
innehåller dessvärre en mängd begränsningar av gårdsförsäljningen. 

Det finns begränsningar sett till produktionsvolym, vilket vore direkt 
tillväxthämmande då berörda aktörer vid framgång och ökade 
försäljningsvolymer riskerar att bli av med sin rätt att idka gårdsförsäljning. Det 
finns begränsningar sett till att köpet måste ske i anslutning till någon form av 
studiebesök eller föreläsning om den berörda produkten – även om man bor i 
närheten och redan har handlat vinet tre gånger innan. Det finns begränsningar 
sett till hur mycket man får köpa med sig – även om man rest hit från Frankrike 
och kanske aldrig kommer tillbaka och därför önskar köpa med sig mycket. 

Det finns dessutom en tidsbegränsning på hur länge gårdsförsäljning som 
koncept ska vara tillåtet; utredningen föreslår att ”regleringen i ett första steg 
bör gälla i sex år från ikraftträdandet”. Ett företag som investerar i sin 
produktionsanläggning för att kunna ta emot besökare och idka gårdsförsäljning 
kan sannolikt inte skriva av de investeringarna på ynka sex år. Politiken 
behöver skapa långsiktiga villkor för näringslivet, och en tidsbegränsad 
gårdsförsäljning vore allt annat än det. 

Gårdsförsäljningsutredningen innehåller även ett alternativt förslag som 
exkluderar destillerade drycker. Detta vore onekligen tragiskt, givet Sveriges 
unika dryckeskultur och historia när det gäller destillerade drycker. 

Mot bakgrund av allt detta önskar jag fråga socialminister Jakob Forssmed 
följande: 

 

1. Avser ministern och regeringen att föreslå alla utredningens 
begränsningar? 

2. Avser ministern och regeringen att addera ytterligare begränsningar än 
de som utredningen föreslår? 
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3. Avser ministern och regeringen att implementera gårdsförsäljning under 
en prövoperiod om sex år, som utredningen föreslår? 

4. Avser ministern och regeringen att begränsa gårdsförsäljningen till jästa 
drycker i enlighet med det alternativa förslaget i utredningen? 

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


